
n  Στις 02/07/2010 ο Ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ
Νίκος Χουντής κατέθεσε ερώτηση στην Ευρωπαϊκή
Επιτροπή με την οποία ζητάει να πει «Όχι στις κατα-
στροφικές προτάσεις του Όλι Ρεν για τους αγρότες» 

Στην ερώτηση μεταξύ άλλων τονίζει: 
«Τραγικό μέλλον για τους αγρότες της χώρας μας

αλλά και όλους τους μικρομεσαίους αγρότες του
Νότου της Ευρώπης, επιφυλάσσει η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή με βάση τις χθεσινές προτάσεις του Επιτρόπου
του Όλι Ρεν ο οποίος πρότεινε χθες για τις χώρες που
το έλλειμμά τους υπερβαίνει ή προσεγγίζει το όριο του
3% του ΑΕΠ και το χρέος βρίσκεται πέραν του 60% του
ΑΕΠ, με ανοδική πορεία, να μπλοκάρονται οι κοινοτι-
κές επιδοτήσεις για αγρότες και αλιείς…». 

n  Στις 20/07/2010 ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ
Νίκος Χουντής ζητά με επιστολή του κοινή δράση των
δυνάμεων του Κόμματος Ευρωπαϊκής Αριστεράς και
της ευρωομάδας GUE/NGL, για την αποτροπή της
πρότασης Ρεν που αφορά την αναστολή των κοινοτι-
κών χρηματοδοτήσεων προς τους αγρότες .

Στην Επιστολή του προς την GUE/NGL και το ΚΕΑ
ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Νίκος Χουντής  ζητάει,
να αναληφθούν κοινές πρωτοβουλίες σε πανευρω-
παϊκό επίπεδο με οργανώσεις και κινήματα αγροτών
και αλιέων,  για την αποτροπή της πρότασης Ρεν περί
αναστολής των αγροτικών κοινοτικών χρηματοδοτή-
σεων, των κρατών που παραβιάζουν το Σύμφωνο Στα-
θερότητας και Ανάπτυξης.  Παράλληλα προτείνει τον
συντονισμό των αγώνων για τη διεκδίκηση μέτρων
στήριξης και προστασίας απέναντι στην κρίση, την αύ-
ξηση του προϋπολογισμού της ΕΕ για τη γεωργία και
τη μεταρρύθμιση της ΚΑΠ προς όφελος των μικρών
και μεσαίων αγροτών.

n  Στις 12/07/2010 καταθέτουν κοινή ερώτηση οι
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Αμμανατίδου-Πασχαλίδου
Ευαγγελία, Λαφαζάνης Παναγιώτης, Κριτσωτάκης Μι-
χάλης και Διώτη Ηρώ και ζητούν από την υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και την κυβέρνηση να αντιδρά-
σουν απέναντι στις καταστροφικές για τους αγρότες
προτάσεις του Όλι Ρεν.

Η ερώτηση τονίζει μεταξύ άλλων ότι:
«…Ιδιαίτερα για την περίπτωση της Ελλάδας, η

οποία βρίσκεται υπό καθεστώς σκληρής επιτήρησης

από την τρόικα (ΕΕ, ΕΚΤ, ΔΝΤ), και με ευθύνη της ελ-
ληνικής κυβέρνησης, στην πράξη απαγορεύεται από
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να καταβάλει τις επιδοτή-
σεις από τον εθνικό προϋπολογισμό. Είναι προφανές
ότι  η υλοποίηση αυτής της πρότασης θα σημάνει την
ολοκληρωτική καταστροφή της αγροτικής οικονομίας
της Ελλάδας και την απόλυτη οικονομική εξαθλίωση
των Ελλήνων αγροτών.

Κατόπιν των παραπάνω, ερωτάται η κα Υπουργός:
• Ποια είναι η θέση του ΥΠΑΑΤ απέναντι στο ζή-

τημα που έθεσε ο Επίτροπος Όλι Ρεν;
• Τι σκοπεύει να πράξει προκειμένου να μην εφαρ-

μοστούν οι καταστροφικές προτάσεις του κ. Ρεν;»
Μετά τις δηλώσεις του προέδρου της Ευρωπαϊκής

Ένωσης Χέρμαν βαν Ρομπέι ο οποίος απεκάλυψε ότι
στις 12/7/2010 οι υπουργοί Οικονομικών έδωσαν το
πράσινο φως για να υπάρξει περικοπή των επιδοτή-
σεων σε όσες χώρες το έλλειμμά τους υπερβαίνει ή
προσεγγίζει το όριο του 3% και το χρέος βρίσκεται
πέραν του 60%, ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του
ΣΥΡΙΖΑ Παναγιώτης Λαφαζάνης καταθέτει επίκαιρη
ερώτηση στις 19/7 προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών
με θέμα:  Η μεταρρύθμιση των κυρώσεων της ΕΕ για
χώρες μέλη που δεν τηρούν τους κανόνες της δημο-
σιονομικής πειθαρχίας, συνιστά μείζονα απειλή σε
βάρος της οικονομίας και ειδικότερα της γεωργίας της
χώρας μας.  

Όπως τονίζει στην ερώτησή του:
«Σύμφωνα με δηλώσεις του Προέδρου της ΕΕ Χέρ-

μαν Βαν Ρομπέι οι υπουργοί Οικονομίας της ΕΕ συμ-
φώνησαν κατ’ αρχήν στη διεύρυνση των κυρώσεων σε
βάρος χωρών-μελών που δεν τηρούν τους κανόνες της
δημοσιονομικής πειθαρχίας, ώστε αυτές να συμπερι-
λαμβάνουν και την αναστολή των επιδοτήσεων της
ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων των επιδοτήσεων στους το-
μείς γεωργίας και αλιείας. 

Επειδή μια τέτοια διεύρυνση των κυρώσεων σε
βάρος των χωρών μελών, που παραβιάζουν τους απα-
ράδεκτους και αυθαίρετους δείκτες δημοσιονομικής
πειθαρχίας της ΕΕ, θα έχει εξαιρετικά επώδυνες συνέ-
πειες για την πλειοψηφία των πιο αδύναμων χωρών
της ΕΕ και ιδιαίτερα για την ελληνική οικονομία και τη
χώρα μας.

Επειδή, επιπροσθέτως, τέτοιου είδους κυρώσεις θα

Ο ΣΥΡΙΖΑ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΚΟΠΗΣ 

ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΩΝ
Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΕ ΟΤΙ ΟΔΕΥΟΥΜΕ ΣΕ ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΩΝ, 

ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ, ΣΕ ΧΩΡΕΣ «ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΟΥ» ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΣΥΜΦΩΝΕΙ!!! 
ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΟΔΗΓΕΙΤΑΙ  Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ Ο ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ
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έχουν καταστροφικές συνέπειες ειδικά για τη δοκιμα-
ζόμενη ελληνική γεωργία και τη μεγάλη πλειοψηφία
του εναπομείναντος αγροτικού κόσμου.  
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Ποια είναι η θέση της κυβέρνησης για τις δηλώσεις
του Προέδρου της ΕΕ κ. Χέρμαν Βαν Ρομπέι και την
κατ’ αρχήν συμφωνία για τη διεύρυνση των κυρώσεων
που ανακοίνωσε;

Σκοπεύει η κυβέρνηση να αντιδράσει και πως, ώστε
να ματαιωθεί η σχεδιαζόμενη για τον Οκτώβρη ορι-
στική απόφαση για τη διεύρυνση των κυρώσεων της
ΕΕ ώστε να συμπεριλάβουν και την αναστολή κοινο-
τικών επιδοτήσεων;»

n Στις 22 Ιουλίου 2010 συζητείται η επίκαιρη ερώ-
τηση στη Βουλή και απάντησε ο Υφυπουργός Οικονο-
μικών κ.  Φ. Σαχινίδης, ο οποίος με εντυπωσιακό τρόπο
επιβεβαίωσε πλήρως τους χειρότερους από τους φό-
βους μας. Ο κ. Σαχινίδης στην ουσία επιβεβαίωσε την
συμφωνία της κυβέρνησης στη διεύρυνση των κυρώ-
σεων σε βάρος των χωρών με υπερβολικό έλλειμμα, που
μπορούν να συμπεριλαμβάνουν μέχρι και την πλήρη
περικοπή  των κοινοτικών επιδοτήσεων και επιχείρησε
ματαίως να «χρυσώσει το χάπι» των οδυνηρών επιπτώ-
σεων σε βάρος της ελληνικής οικονομίας και πρώτα απ’
όλα σε βάρος των αγροτών.

Συγκεκριμένα μεταξύ άλλων ο κ. Σαχινίδης είπε:
«…Σήμερα αποτελεί κοινό τόπο ότι η διασφάλιση

της σταθερότητας του ευρώ απαιτεί μεγαλύτερη δημο-
σιονομική πειθαρχία.

Σε αυτό το πλαίσιο η ομάδα δράσης διαμορφώνει
αυτή τη στιγμή αλλαγές που περιλαμβάνουν μεταξύ
άλλων αυστηρότερες ποινές που θα χρησιμοποιούνται
ως μοχλός πίεσης για τα δημοσιονομικά απείθαρχα
κρατικά μέλη.

Όσον αφορά το διορθωτικό σκέλος, όταν δηλαδή
ένα κράτος υπόκειται σε διαδικασία υπερβολικού ελ-
λείμματος, η Επιτροπή προτείνει ένα νέο σύστημα οι-
κονομικών κυρώσεων και κινήτρων.

Η δική μας άποψη επ’ αυτού είναι θετική και έχει δια-
τυπωθεί δημόσια και από τον Υπουργό Οικονομικών.
Είμαστε υπέρ κάποιων ρεαλιστικών αλλαγών προς την
κατεύθυνση αναμόρφωσης ενός συστήματος οικονο-
μικών κυρώσεων στις χώρες με χαλαρή δημοσιονομική
πειθαρχία που δεν σέβονται πλήρως τους κανόνες του
Συμφώνου Σταθερότητας.

Ως εκ τούτου, οι όροι για τις πληρωμές θα αφορούν
μόνο τις επιστροφές της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς
τους εθνικούς προϋπολογισμούς. Τα κράτη-μέλη θα
πρέπει να εξακολουθήσουν να καταβάλουν τις γεωρ-
γικές επιδοτήσεις, πλην όμως η επιστροφή της δαπά-
νης αυτής από τον προϋπολογισμό της Ευρωπαϊκής
Ένωσης θα μπορούσε εν μέρει να ανασταλεί.

Ο Παναγιώτη Λαφαζάνης τόνισε μεταξύ άλλων τα
εξής: «Δυστυχώς επιβεβαιώθηκαν οι χειρότεροι φόβοι
μας με αυτά που είπε ο κ. Υφυπουργός.

Κατ΄ αρχάς η Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα η
ευρωζώνη δεν έχει απλώς ένα θεσμικό κενό. Αντίθετα,
υπάρχει ένα θεσμικό έκτρωμα, το οποίο οδηγεί τις εξε-
λίξεις στην ευρωζώνη και γενικότερα στην Ευρωπαϊκή
Ένωση από το κακό στο χειρότερο. 

Μας είπατε ότι στο πλαίσιο των ενισχυμένων κυρώ-
σεων που θα αποφασιστούν, ασφαλώς θα συμπεριλαμ-

βάνεται ο περιορισμός μέχρι και η πλήρης περικοπή
των επιδοτήσεων και μεταξύ αυτών θα συμπεριλαμβά-
νεται και ο περιορισμός μέχρι την πλήρη περικοπή των
κοινοτικών επιδοτήσεων στον αγροτικό τομέα.

Μας λέτε, όμως, ότι, ώ του θαύματος αυτό δεν θα
έχει επίπτωση στους αγρότες, διότι υποτίθεται ότι τα
κράτη-μέλη θα καταβάλουν κανονικά τις αγροτικές
επιδοτήσεις, αλλά όμως δεν θα εισπράττουν από τον
κοινοτικό προϋπολογισμό τα αντίστοιχα ποσά!

Πώς, λοιπόν, τα κράτη-μέλη θα καταβάλουν αυτές
τις επιδοτήσεις όταν δεν λαμβάνουν τα αντίστοιχα
ποσά από τον Κοινοτικό Προϋπολογισμό και μάλιστα
όταν τελούν υπό υπερβολικό δημοσιονομικό έλλειμμα;
Πείτε μου πως θα γίνει αυτό το θαύμα;

Φανταστείτε μια χώρα σαν την Ελλάδα, στη φάση
που βρισκόμαστε, να μην εισπράττει κοινοτικές επιδο-
τήσεις από τον κοινοτικό προϋπολογισμό και όμως να
είναι υποχρεωμένη να τις καταβάλει στους δικαιούχους
και ιδιαίτερα στους αγρότες.. Απλώς δεν θα τις κατα-
βάλει! Θα οδηγηθεί έτσι ο αγρότης στην έσχατη εξα-
θλίωση! Θα οδηγηθεί η αγροτική οικονομία στην
πλήρη τελειωτική καταστροφή!

Δεν αντιλαμβάνεστε ότι με τέτοιου είδους αντιλή-
ψεις, με τις οποίες με έκπληξη άκουσα ότι συμφωνείτε,
καταστρέφετε αυτή τη χώρα; Ότι διαλύετε κάθε ίχνος
προοπτικής και ελπίδας για ανάκαμψη στο μέλλον; Δεν
αντιλαμβάνεστε ότι μπαίνουμε σε μια εφιαλτική πε-
ρίοδο όπου, ό,τι υποτίθεται ότι ήταν το θετικό της πα-
ρουσίας μας μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση,
εξαφανίζεται, και μένει η Ελλάδα ένα «γυμνό κουφάρι»
το οποίο συμπεριφέρεται επιθετικά προς την ύπαιθρο
και στην ελληνική περιφέρεια με στόχο την οικονομική
και κοινωνική περιθωριοποίησή τους;

Θα σας παρακαλέσω να ξανασκεφθείτε ορισμένα
πράγματα. Οδηγείτε την Ελλάδα στην άβυσσο και θα
περίμενα μια ευαισθησία, θα περίμενα τουλάχιστον στοι-
χειώδη λογική. Δεν βλέπω να υπάρχει ούτε στοιχειώδης
λογική. Δεν το περίμενα να έρχεστε στη Βουλή και να
λέτε με τόσο κυνικό τρόπο αυτά τα πράγματα. Περίμενα
ότι δεν θα είχατε συμφωνήσει για τη διεύρυνση των κυ-
ρώσεων στο Συμβούλιο της ΕΕ και ότι θα λέγατε πως θα
κάνετε εκστρατεία αντίδρασης απέναντι σε τέτοιου εί-
δους αποφάσεις,. Περίμενα να μας διαβεβαιώνατε ότι
δεν πρόκειται να επικυρώσετε τέτοιες αποφάσεις, ότι
δεν θα πηγαίνατε σε μια λογική που λέει υπάρχει έλ-
λειμμα άρα καταστρέφουμε χώρες και λαούς!»

Αλλά και στην δευτερολογία του ήταν αποκαλυπτι-
κός ο κ. Σαχινίδης. Θαυμάστε αποσπάσματα από την
δευτερολογία του κ. Σαχινίδη:

«…Εμείς, λοιπόν, κύριε Λαφαζάνη, σας λέμε υπεύθυνα
ότι δεν είμαστε επί της αρχής αντίθετοι σε ένα πλαίσιο
κυρώσεων, το οποίο περιλαμβάνει την αναστολή και κά-
ποιων κοινοτικών χρηματοδοτήσεων-ενισχύσεων, αρκεί
αυτό να γίνει με όρους ισότητας όλων των χωρών και
με τη σωστή αντιμετώπισή τους. Θεωρούμε ότι μια τέ-
τοια πρόταση πρέπει να είναι ισορροπημένη και να μπο-
ρεί να έχει εφαρμογή χωρίς διάκριση σε όλα και τα 27
κράτη-μέλη και όχι μόνο σε ορισμένα από αυτά. 

…Οι διαβουλεύσεις θα ολοκληρωθούν μετά το κα-
λοκαίρι και οι σχετικές προτάσεις θα διαμορφωθούν
από τον κ. Βαν Ρομπέι στα τέλη του Οκτωβρίου, έτσι
ώστε να μπορέσουν να τις συζητήσουν οι Ευρωπαίοι
ηγέτες στο Συμβούλιο Κορυφής στα μέσα Οκτωβρίου,
όπου θα παρθούν και οι τελικές αποφάσεις».

ΕΙΝΑΙ ΦΑΝΕΡΟ ΟΤΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ Η Ε.Ε. ΟΔΗΓΕΙ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ. ΜΟΝΗ ΛΥΣΗ Ο ΜΑΖΙΚΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ.
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